
Çàäà÷à 1. Íàéòè îáú¼ì òðåóãîëüíîé ïèðàìèäû BCDE ÷åðåç ñìåøàííîå ïðîèçâåäåíèå, ãäå êîîðäèíàòû

òî÷åê B(4, 5, 7), C(1, 3, 2), D(1, 2, 2) è E(7, 8,−11).

Ðåøåíèå:

Îáú¼ì ïàðàëëåëåïèïåäà èíà÷å ìîæíî ïîñ÷èòàòü êàê ïëîùàäü îñíîâàíèÿ, óìíîæåííóþ íà äëèíó
âûñîòû. Íà òå æå òðè âåêòîðà âìåñòî ïàðàëëåëåïèïåäà ìîæíî íàòÿíóòü òðåóãîëüíóþ ïèðàìèäó. Ó
ïèðàìèäû îáú¼ì ñîñòàâëÿåò 1/3 ïëîùàäè îñíîâàíèÿ ïèðàìèäû, óìíîæåííîé íà âûñîòó ïèðàìèäû.
Â ýòîé ñèòóàöèè äëèíû âûñîò ïèðàìèäû è ïàðàëëåëåïèïåäà ðàâíû, à îñíîâàíèå ïèðàìèäû ïî
ïëîùàäè â 2 ðàçà ìåíüøå (òðåóãîëüíèê � ïîëîâèíà ïàðàëëåëîãðàììà). Ïîýòîìó îáú¼ì ïèðàìèäû
áóäåò â 6 ðàç ìåíüøå îáú¼ìà ñîîòâåòñòâóþùåãî ïàðàëëåëåïèïåäà. Ïîýòîìó äëÿ íàõîæäåíèÿ
îáú¼ìà ïèðàìèäû äîñòàòî÷íî ðàçäåëèòü íà 6 ìîäóëü ñìåøàííîãî ïðîèçâåäåíèÿ òð¼õ âåêòîðîâ
èç îäíîé å¼ âåðøèíû â îñòàëüíûå.
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Âû÷èñëèòü ñìåøàííîå ïðîèçâåäåíèå òð¼õ âåêòîðîâ ìîæíî, ïîäñ÷èòàâ îïðåäåëèòåëü ìàòðèöû, â
êîòîðîé â ïåðâîé ñòðî÷êå ñòîÿò êîîðäèíàòû ïåðâîãî âåêòîðà, âî âòîðîé � âòîðîãî, à â òðåòüåé -
êîîðäèíàòû òðåòüåãî âåêòîðà.
Ïîäñ÷èòàåì îïðåäåëèòåëü ñîîòâåòñòâóþùåé ìàòðèöû:∣∣∣∣∣∣
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∣∣∣∣∣∣ = (−3)·(−3)·(−18)+(−2)·(−5)·3+(−3)·3·(−5)−3·(−3)·(−5)−(−3)·(−2)·(−18)−3·(−5)·(−3) =

= −162 + 30 + 45 − 45 + 108 − 45 = −69.

Ïîýòîìó ñìåøàííîå ïðîèçâåäåíèå ( ~BC, ~BD, ~BE) = −69. Îòñþäà îáú¼ì ïèðàìèäû ðàâåí 23/2.
Îòâåò: îáú¼ì òðåóãîëüíîé ïèðàìèäû ðàâeí 23/2.

Ðåøåíèå âûïîëíåíî àâòîìàòè÷åñêè.
Ïî âîïðîñàì ââîäà äàííûõ è îïëàòû îáðàùàéòåñü ê Flash.
Ïðîãðàììó � ó÷åáíîå ïîñîáèå ðàçðàáîòàë Àðò¼ì Áåðëèíêîâ.


